



践行和平承诺 开启维和行动新篇章

——在“为维和而行动”倡议高级别会议上的发言

2018-09-26

[字体：大 中 小] 打印本页

(2018年9月25日，纽约)

中华人民共和国国务委员兼外交部长 王毅

秘书长先生：

今年是联合国维和行动部署70周年。维和行动应时代需求而生，因时代发展而变。面对新形势和新挑战，古特雷斯秘书长提出“为维和而行动”倡议，很有意义。中方支持联合国维和行动共同承诺宣言，相信宣言有助于凝聚会员国政治意愿，共同推动维和行动更好发展。中方对加强和改进维和行动有五点意见：

一要坚持联合国宪章这一根本遵循。主权平等、不干涉内政、和平解决争端等宪章规定的原则，当事方同意等维和行动基本原则应该始终遵循。

二要紧扣政治解决这一根本目标。通过政治手段解决争端，是联合国维和的核心要义。政治优先应贯彻到每项维和行动的各个环节。

三要改进安理会授权这一行动总纲。维和行动授权要现实可行，精准施策，避免一味求全求大。会员国要及时向维和行动提供与授权相匹配的资源，同时也要监督和提高使用效率。

四要谋划建设和平这一后续衔接。维和行动要为当事国营造安全稳定的环境，帮助加强能力建设，为消除贫困、实现可持续发展 and 长治久安打下基础。

五要筑牢伙伴关系这一坚实依托。当事国、出兵国、出资国要形成合力。非盟自主和平行动是非洲国家以非洲方式解决非洲问题的积极实践，中方支持联合国为其提供可持续、可预测的资金支持。

秘书长先生，

中国是联合国维和行动的坚定支持者和积极参与者。中国已累计派出3.7万人次军警官兵参与维和行动。在联合国维和行动中，已有21位中国军人和警察献出了他们的生命。

中国全面落实习近平主席2015年在联合国维和峰会上宣布的重大举措，8000人规模的维和待命部队及常备维和警队已组建完毕，等候任务。我们在非洲部署了首支直升机分队，为联合国及有关国家维和人员开展多项培训，并通过中国-联合国和平与发展基金资助了加强维和人员安全、非洲维和能力建设等多个项目，取得积极成果。

秘书长先生，联合国维和行动正站在新的起点。中国愿同所有爱好和平的国家携起手来，让维和行动的和平之光照亮世界每一个角落。

谢谢秘书长先生。

相关新闻

纪念曼德拉先生，携手建设持久和平(2018-09-25)

王毅在中国驻多米尼加使馆揭牌仪式上的致辞 (全文) (2018-09-22)

新时代的中国：新动能 新山东 与世界共赢(2018-09-20)

王毅就中非合作论坛北京峰会接受媒体采访(2018-09-06)

王毅国务委员兼外长在庆祝中柬建交60周年 招待会上的即席致辞(2018-07-19)

新时代的中国：湖北 从长江走向世界(2018-07-12)

推荐给朋友 确定

中华人民共和国外交部 版权所有

联系我们 地址：北京市朝阳区朝阳门南大街2号 邮编：100701 电话：+86-10-65961114 京ICP备06038296号 京公网安备110105002097

